

Az arab államok közvéleménye támogatja Egyiptomot

A libiai hadügyminiszter a MEN hírgyűlésen tudósítójának adott nyilatkozatában kijelentette, hogy Líbia népe és kormánya határozottan támogatja Egyiptom nemzeti jogait és kivívott harcát. Líbia földje — mondotta — nem lesz felvonulási terület Egyiptom vagy bármely más arab ország elleni hadműveletek céljára. A miniszter annak a reményének adott kifejezést, hogy az angol és a francia kormány Egyiptommal szemben elveti a fenyegetőzés politikáját és békés úton fogják megoldani mindazokat a problémákat, amelyek a Szezei-csatorna államosításával kapcsolatban felszínre kerültek.

Fahad emir, Szudán-Arábia királyának fia sajtónyilatkozatában kiemelte, hogy a Szezei-csatorna problémája az arabok nemzetközi problémája lett. Hangsúlyozta, hogy Szudán-Arábia oszlatlanul Egyiptom mellett áll és kész bármilyen segítség nyújtására. Egyiptom és Szudán-Arábia egy ország — mondotta —. Mindaz, ami érinti Egyiptom érdekeit, érinti Szudán-Arábia érdekeit is. Fahad emir nagyra értékelt Egyiptomnak az utóbbi négy év alatt elért sikereit.

A MEN hírgyűlésen Khar-tumból keltezett jelentése szerint a nemzeti unionista párt követelte a szudáni parlament rendkívüli ülésszakának összehívását, hogy állást foglaljon Egyiptom mellett. A szabad Szudán — hangoztatja a végrehajtó bizottság nyilatkozata — teljes mértékben a függetlenség és szuverenitásának megszilárdításáért harcoló Egyiptom oldalán áll.

Augusztus 8-án mintegy tízezer Egyiptomban élő szudáni naggyűlést tartott Kairóban és állást foglalt a Szezei-csatorna államosításáról hozott egyiptomi döntés mellett. A naggyűlés határozata a szudániak teljes szolidaritásáról biztositja az egyiptomi népszuverén jogaiért vívott harcot.

Ugyanazon a napon gyűlést tartottak az Egyiptomban tanuló jemeni diákok is. Egy-

hangulag elfogadott határozatot támogatja a nemzeti érdekeiket védő egyiptomi népet.

Az Al Ahbar című egyiptomi lap csütörtöki jelentése szerint Ahmed Sukairi, az Arab Liga helyettes főtitkára a bagdadi egyezmény főtárgyára hozott intézett üzenetében kijelentette: „A Szezei-csatorna államosítása volt az utolsó alkalom, az iraki miniszterelnök számára, hogy bebizonyítsa: az arabok oldalán áll.”

A három nyugati nagyhatalom Szezei-csatorna kapcsolatos tervéről

Az AP jelenti, hogy a közép-keleti hírgyűlésen csütörtökön megkötött diplomáciai források idézte közölte, hogy a három nyugati nagyhatalom által a londoni konferencián ismertetendő nemzetközi hatóság feladatai a következők lesznek:

1. A csatorna karbantartásának és működtetésének átvétele;
 2. annak biztosítása, hogy a csatorna mint szabad nemzetközi víziút működjék az 1888-ban kötött nemzetközi megállapodás előírásainak megfelelően;
 3. intézkedni afelől, hogy „tisztességes” kártalanítást fizessenek a Szezei-csatorna Társaságnak;
 4. megfelelő jövedelmet biztosítani Egyiptomnak, figyelembe véve Egyiptom összes törvényes jogait és érdekeit.
- A hírgyűlésen hozzáfűzte, hogy amennyiben a két utóbbi pontban nem sikerül meg egyezségre jutni a társasággal,

vagy az egyiptomi kormányval, úgy ezekben a kérdésekben a nyugati terv szerint döntőbíróvá válna. Ezt a háromtagú bíróságot a nemzetközi törvényesnek nevezik.

A közép-keleti hírgyűlésen közölte, hogy a nemzetközi hatóság igazgatótanácsból, továbbá technikai és adminisztratív szervezeteiből állna. Az igazgatótanácsot a csatorna lebonyolódó hajózásban leginkább érdekelt hatalmak neveznék ki.

A nemzetközi hatóság hatáskörébe — a hírgyűlésen — a következők tartoznának:

1. Az összes szükséges munkálatok elvégzése; 2. a vám megállapítása; 3. az összes pénzügyi kérdések intézése; 4. az igazgatás és az ellenőrzés általános joga.
- A közép-keleti hírgyűlésen értesítést kapott a fenti javaslatokban az Egyesült Államok, Nagy-Britannia és Franciaország megállapodott.

Lippmann a Szezei-csatornáról

Lippmann, a New York Herald Tribune szemleírója legutóbbi cikkében helyesli ugyan a nyugati hatalmak politikáját és azt, hogy tagadják Egyiptomnak a Szezei-csatorna államosításához való törvényes jogait, mégis arra figyelmezteti az illetékeseket, ne kíséreljenek meg fegyveres erő felhasználását Egyiptom ellen. A szemleíró szerint a nyugati hatalmak katonai erőt alkalmazni Egyiptommal szemben, blokádot alá venni kikötőit, vagy megszállni a csatornaövezetet, az a jelenlegi körülmények között agresszív lépés lenne abban az értelemben, amilyen értelemben az ENSZ alapokmánya az agresszióról beszél.

Az angol fegyveres erők kivonása Egyiptom területéről — állapítja meg Lippmann — „bizonyos korszak végét jelentette a Közép-Keleten... Most túlságosan késő lenne komolyan gyakorlatias és realitás politikának tartani a régi viszonyok visszaállítására irányuló törekvést. A nyugati hatalmak nem folytathatnak durva beavatkozást, hogy olyan uralmat kényszerítsenek a csatornaövezetre, amilyenét ők szerelnének.”

Az angolok kivonják katonai egységeik egy részét Nyugat-Németországból

A Der Tagesspiegel jelentése szerint brit hivatalos helyről értesítették a NATO-t, hogy tekinthetők a szuezi válságra, Nagy-Britannia kénytelen egyes csapategységeit kivonni Nyugat-Németországból. Bonni kormánykörökben az a vélemény alakult ki, hogy az angolok a Szezei-csatorna kérdésén csupán ügynek használnák fel a Nyugat-Németországból állomásozó csapatokat amíg az ügytérbe vett csökkentésének végrehajtására.

Nasszer elnök rendelete nemzeti felszabadító hadsereg megalakítására

Nasszer köztársasági elnök csütörtökön rendeletet bocsátott ki, melynek értelmében a nemzeti gárda, az ifjúsági légiók és más önkéntes szervezetek egyesítése útján „nemzeti felszabadító hadsereget” hoznak létre — jelenti az AP.

A libiai miniszterelnök és külügyminiszter nyilatkozata

Több isztambuli napilap közölte, Musztafa Ben Halim libiai miniszterelnök és külügyminiszter nyilatkozatát, amelyben a libiai kormány vezetője a többi között leszögezte: „A Szezei-csatorna államosítása kimondottan egyiptomi belügy; az egyiptomi kormány elhatározása jogos.”

A szíriai mozgósításról szólva a libiai miniszterelnök hangzott, hogy ez magától értetődő. „Ha agresszív veszély fenyegeti bármely arab országot, akkor a többi arab ország is veszélyben érzi magát — hangoztatta. Az arab államok ugyanis egy család alkotnak. Lehetséges, hogy a család tagjai között időnként véleménykülönbségek támadnak, de ezek csak testvérek között szokásos, jelentéktelen civódások.”

Arnold Zweig, a Német Kommunista Párt betiltására ellen

Arnold Zweig, a világhírű német író rádiónyilatkozatában ítéte el az Adenauer kormányt a Német Kommunista Párt betiltására irányuló tervét. „Nekünk művészeknek érdekünk fűződik ahhoz, hogy Adenauer és tervei ellen népmozgalmat indítsunk” — mondotta, majd óva intett Adenauer politikájának követésétől. „E politika arra irányul — mondotta —, hogy Nyugat-Németországot ismét a reakció olyan központjává fejlessze, mint amilyen El. Vilmos Poroszországa volt.”

Szembe kell szállnunk Németország újrafelgyűverzőivel, azok munkáskereső politikájával, Adenauerrel és a mögötte álló milliósokkal, akiket valójában képvisel. Mi az embermilliókat képviseljük, ő pedig a dollármilliókat. Nekem az a meggyőződés, hogy az emberek erősebbek a dollároknál” — hangoztatta végül Arnold Zweig.

A Minisztertanács pénteki ülése fontos ügyekben hozott döntést

A Minisztertanács pénteken ülést tartott. Megtárgyalta az ipar, a kereskedelem, a közlekedés és az egyéb népgazdasági ágak és az egyes tervfejezetek egyszerűsítését és jelentős határozatokat hozott. Az ipari tervezésben a jövőben negyedéves jóváhagyásra csak a legfontosabb mutatók kerülnek. A munkaügyi tervben is megszüntetik a negyedéves jóváhagyást, továbbá a létszám és a bérpapállomány csoportonkénti és népgazdasági ágankénti részletezését. Ez az intézkedés az egyszerűsítésen túl, a miniszteriumok és a vállalatok számára lényeges hatáskör-bővülést is jelent.

A Minisztertanács minden tervfejezetben jelentősen csökkentette a kiemelt mutatók számát; így pl. a természetben kiemelt cikkek száma mintegy 30-35 százalékkal, a központi anyagellátási tervben szereplő cikkek száma pedig mintegy 35-40 százalékkal csökkent. A határozat értelmében a népgazdasági tervben végrehajtott egyszerűsítéseket a vállalatoknál is érvényesíteni kell.

A Minisztertanács foglalkozott a 14-16 éves fiatalok munkába állításával és ebben

a kérdésben is több jelentős határozatot hozott, amely a közeljövőben nyilvánosságra kerül.

A Minisztertanács az oktatási miniszter előterjesztése alapján megtárgyalta a levelezőoktatás helyzetét. A levelezőoktatás színvonalának emelése és a tanulmányi feladatok megújítása érdekében intézkedett, hogy a nagyüzemi gyakorlatlalt nem rendelkező levelező hallgatók a későbbiekben öthónapos munkagyakorlatot vegyen részt. A hana-rozat értelmében a műszaki egyetemek levelező tagozatán a gazdasági és műszaki irányító munkát végző dolgozók számára hároméves továbbképző tanfolyamot szerveznek. A levelező hallgatók tanulmányi előmenetelének érdekében instruktorként állítanak be. Az oktatási intézmények székelyhelyére, a kötelező foglalkozásra, vizsgákra az utazási költséget — a határozatban előírt esetekben — a munkáltató köteles megteríteni.

A Minisztertanács megtárgyalta az országgyűlés határozatait végrehajtásának hat hónapos szülő intézkedési tervét.

Elég volt az erőszak és a háborús fenyegetőzés politikájából!

— A Pravda cikke —

Nyekraszov, a Pravda londoni tudósítója „Elég volt az erőszak és a háborús fenyegetőzés politikájából!” című cikkében ezeket írja: Az angol néptömegek, különösen a munkások növekvő aggodalommal kísérik az angol kormányt a Szezei-csatorna államosításával kapcsolatos háborús készülődését, hiszen a hajlékony politika hívének, a fegyveres nyomás és az erőszak idejétmúlt eszközeinek erőltetése súlyos következményekre vezethet.

A kommunista párt felhívja a dolgozókat, hogy „akadályozzák meg az agresszív katonai intézkedéseket” és „ragaszkodjanak a békés rendezéshez”. Az Angol Munkáspárt tagjai között is növekszik az elégedetlenség az egész helyzet miatt, de különösen amiatt, hogy a munkáspárt vezetői még se hideg, se meleg magatartást nem tanúsít és nem száll szembe a háborús intézkedésekkel. Augusztus 8-án Londonban munkáspárti képviselők csoportja nyilatkozatban követelte a munkáspárt végrehajtó bizottságától, hogy a párt szálljon síkra egyértelműen a háborús készülődés ellen.

Az Angol Kommunista Párt feltárja a dolgozók előtt a Szezei-csatorna Társaság államosításával kapcsolatos válság igaz okait, leleplezi az úgynevezett „nemzetközi ellenőrzés” követelésének valódi jellegét. Ez a „nemzetközi ellenőrzés” — kezdeményezőink elkövetésére — ellenőrzés nélkül a nyugati hatalmak kezére adná a Szezei-csatornát.

A cikk példaként idéz arra vonatkozóan, hogy az angol munkáspárt soraiban növekszik annak a felelősségnek a felismerése, amelyet a jelenlegi helyzet az angol munkásmozgalmra ró.

A népi tánc

A TÓTHFALUSI SÁNDOR SERECSZEMLE IDEJÉN

Az egyik legnépszerűbb művészet a népi tánc. Mi sem bizonyítja jobban, mint, hogy a fiatalok nagyon megszerették, tömegesen művelik a legkülönbözőbb csoportokban. De nézni is kedves majd minden embernek. Mert nézni még csak-csak, de jární már alig — mondják elég sokan. S itt eljutunk ahhoz a nagyon fájó ponthoz, hogy bizony társaséletünkől sajnos az évek során fokozatosan visszahúzódtott a szép népi tánc: a csárdás. Mennyivel inkább szükség van tehát arra, hogy a színpadokon, melyek hatásos fórumok a nép érzés- és izlésvilágának alakítására — erőteljes mozgalom bontakozzék ki, mindenekelőtt a magyar népi táncokért.

Ez nagyon fontos jelenség, mert a „drukkoláson” túl ez adja a táncosport utánpótlását. Sajnáljuk azonban, hogy olyan helyeken, mint pl. a Hortobágy, nincs táncosport, ahol a gazdag pásztortánc-kultúrát ápolnák, vagy pl. Kismarja. Püspökladány a verbunkokat, és a cigánytáncot. Nádudvaron. Derecskén, általában a bihari részeken fellelhető táncanyagot a feledés homályába hagyjuk. Egyúttal itt azt a következtetést is le kell vonnunk, hogy jóval nagyobb gyakorlati segítséget kell adnunk a felgyűjtés szakszerű munkájához. (Népművészeti Intézet, Déri Múzeum, Debreceni Népi Együttes.)

A SERECSZEMLÉN több orosz, román és más nemzetiségű táncot is bemutatnak. Ezek közül színvonalban is kiemelkedtek a körösszakali és körösszegapáti csoportok román táncai. Sajnos sok jót nem lehet mondani az orosz táncok bemutatásáról. Fontos végre kimondanunk, hogy orosz táncot (de más nemzet táncát is) vagy jól, vagy sehogyan! Bár néhány jobb együttes „jó-közepesen” oldott meg ukrán táncot, de az orosz táncot is másorra vevő csoportok egy része azt az „általános”, „kézregetős”, „gugulós”, „orosz” táncot táncolja (mint pl. Ebess), melynek semmi köze nincs az igazi és természetesen ott is tájékozottakhoz kötött táncokhoz. Ez az állapot egyáltalán nem felel meg annak a baráti szellemnek, amely egyébként a két nép kapcsolatát jellemzi.

A gyermekcsoportoknál nagyon mérsékelt a fejlődés. Ugyanúgy lefutottak az utóbbi táncmozgalomban, mint ahogyan utolsók voltak a színjátszómozgalomban. Itt is a legnagyobb veszély a felnőttszerű kódex térhódítása. Nem akar-

juk megbántani pl. a biharkezesi és nyíracádi általános iskolai táncosportokat, de teljesen hibás vágyonkon járnak akkor, ha a felnőtteknek való lakodalmaszt, illetve szatmárköri táncot „fergetegest” mutatják be a gyermekkel.

Újra és újra mondjuk, hogy egyszerűen a gyermek lelkiállása, értelmi képességei nem adhatják vissza a felnőtt számára készült, a felnőtt által kialakított tartalom, izlés és formavilágot, másrészt pl. lakodalmasban is, szatmárköri táncban is van gyermeknek való táncjáték, de a bemutatottak nem azok voltak. Jó szívvel s azt akarva, hogy helyes irányba fejlődjenek — mondjuk mindezt — hiszen mindkét csoport rendkívül tehetséges táncosokból áll; éppen ezért a jó tanács elfogadása csak hasznos hozzájárulást jelenthet.

A TÁNCMOZGALOM általános színvonalára már az eddigiekből is következtethetünk. A legjobbak (berettyóújfalui gimnázium és járási kultúrtház együttese, a polgári földművelésügyi egyesület, a balpatai gyűjtésű népi kultúrthoz és földművelésügyi egyesület, a hajdúböszörményi kultúrthoz és földművelésügyi egyesület, a hajdúhadházi népi együttes, a sárrétudvari kultúrthoz együttese, a komádi gyermek-csoport) sokrétű műsorválasztásáról, jó technikái felkészültségéről, izés előadómódról, megfelelő zenei kísérétről és izléses ruházatról lett bizonyosság. A kevésbé jó együtteseknél

hoz ez, hol az a „kellék” hiányzott.

Elégé általános hiba sajnos a tánc karaktere (jellege) kidombrításának hiánya, a pontatlan táncolásmód, a zavaros térforma-váltások, s az itt-ott megforduló csoportjainknál is elődjübb módorosság és bájoság, az „egyszal cigány” kísérlet, vagy a magyar népi tánc harmónika kísérlete, a sema, sablonruha készítése (amelyet pedig a Déri Múzeum segítségével ugyanaból az összegből kitűnően megoldhatnánk).

Mit kell tennünk? Hogyan lehetne népi tánc életünk jobb a réginél? Ezeket a kérdéseket kell feltennünk az új évad indulása előtt.

Mindenekelőtt színvonalasabb, tisztább eszméiség-gel és általánosságban kell irányítanunk e mozgalmat.

A közelmúltban elég sokat hallgattunk, nem volt perszög vita a táncélet problémáiról, B. Budapestben kívül. A megyei társadalmi irányítás, véleményét, alkalmasságát, felelősségét fel kell szemlénünk. Végre létre kell hoznunk megyei szinten egy olyan kollektív társadalmi testületet, melynek a táncmozgalmat szakmai irányítása lesz a fő feladata. Ez azután szervezi az állami népműveléssel közösen a bemutatásokat, a legjobb csoportok munkamódszer utódását, versenyeket, műsorcsereket, stb. E szekció irányítása alatt — Debrecen városával együtt dolgozza —

működhetne pl. a népi táncosok bemutató zínpada. Ez a színvonal emelkedésének egyik igen fontos lehetősége. E szekció irányíthatna szakmailag a járási, városok táncéletéhez nélkülözhetetlen tanfolyamokat, néprajzi szakköröket, (ahová pl. mindenütt beszerezhetnénk a technika áldásos segítségét a magnetofont) stb., stb.

AZ EGÉSZ MUNKÁT megkönnyítené, ha lenne egy intézményünk, melynek a népművészeti gyűjtés és annak rendezése és a mozgalomba való juttatása lenne főzárólagos feladata. Valami Hódú-Bihar megyei (vagy tisztánföldi) népművészeti ház-félség lehetne ez, melynek kapcsolatban állhatna ez a népi tánc-szekció, illetve a többi művészeti ág (színjátszás, ének, zene, tánc, báb, iparművészet, népművészet) hasonló szekciói.

Ezek szerint tehát előbb „fenti” kell „alapsítani”, „enddet teremteni, ebből fakadóan sok minden oldódik „lent” is, s akkor felszámolhatjuk azt az állapotot, amelyre még azt mondjuk: az igények mögött népi tánc mozgalomunk — még ha olyan nagy is a relatív fejlődés, mint amilyenről ez írás bevezetőjében szölvünk — elmaradt s ahhoz, hogy szívet melegítsen, agyát pezsdítsen ropják a táncot általánban a megyében, ezért még sokat és sokan kell munkálkodnunk.

Nagy László

A cséplésre járásban jól h

A begyűjtési h... mint 50 százalé... tasban már n... véző eredmény... kori 60 százalé... ház viszonyitva... szalezalos az e

Földbe kerül

don a m... 4000 holddal... ten, mint az e... cséplési ered... gyorsabb a m... vely, mert tav... terméskén csa... volt elcséplé... már jóval több... a hordás végz... zonyit az, hog... kor 75 százalé... mény, most pa

a hordás 90

vezette e... A jelentések... melőszöveket... te a cséplést... nel közvetlen... állnak. A legj... keze a cséplé... kei járás, ahol... cséplés befejez... los megállapít... a megye au... lényegében

eség

A megye ter... szantartó szá... következtében

VASÁRNAP

HU

Egyre széles... ezekben bont... zomban a H... nek előkészít... Nép kölése... ország kevy... meg a nagy... nek ötszázad... alkalmából re... segek, hogy... gyenek és h... magyar nép... nek nagyszem...

Már maga s... hogy Hunyadi... melyen, miye... népek emléke... nemcsak a m... nem a szerbe... nokában, b... minden nép... akik valaha... érezték a tör... gét.

Hunyadi t... ségét úgy go... történelmi es... ez a baráti é... emlékezés is... szen Hunyadi... vezér, akiben... mal felismert... tót, aki képes... felekezésre, a... uralom alól t... ebben a harc... egy emberk... nemzetiségre... nélkül. Nem... balkáni népek... sok szájhavon... ladai termés... Az országos... méltán, Deb...

Ötve

Hunyadi ha... dik évforduló... rendezendő... gek sikeréhez... zá akar járul... a Hunyadi... időtartamára... vasárnapra 50... zási kedvezm... látogatók rész...

Üi

Románia fel... ben erősen me... utasfoglalom... Budapest—Bih... Tóvis között... tot állított for... nat a Nyugat... 17,50 órakor... talan utazás... Biharpüspöki... állomásaira... ezekről elága... lakra ufazők... natot vehetik... gori-pályaudvar... kor induló b...

ki ülése döntést

his több jelentős hozott, amely a nyilvánosságra

ertanás az okta-szter előterjeszté-negtárgyalta a le-helyzetet. A le-szvínyonálnak a tanulmányi fel-avítása érdekében hogy a nagyüzemi nem rendelkező gató a későbbiek-os munkagyakor-részt. A határ-ében a műszaki velező tagozatán és műszaki irat-vező dolgozók ómeves tovább-ramot szerveznek, hallgatók tanul-metelének érde-sztorokt állítanak tási intézményec a kötelező fog-sságokra az uta-— a határozat-éseketben — a köteles megteri-

tanács megtér-szgygyules határ-ehajtasának két b intézkedési ter-

háborús ából!

sta párt felhívja hogy „akadályoz-gresszív katonai r” és „ragasz-éles rendezés-él Munkaspárt s növekszik az az egész hely-különösen amiatt, páspárt vezetősé-meleg magatar-és nem száll-positus intézkedé-sztus 8-án Lon-káspárti képvise-nyilatkozatban munkaspárt végre-gától, hogy a síkra egyértel-és készülődés el-

akat idéz arra hogy az angol soraiban növe-k-felelősségnek a melyet a jelen-angol munkás-

pl. a népi tánco-zánpada. Ez a kedőségek egyik leherősége. E határá szarmai-városok tánc-észhetetlen tan-érajzi szakko-pl. mindentvé-é a technika-gét a magneto-

MUNKÁT me- lenne egy ün-neinynek a nép-és és annak a mozgalomba lenne kizáró-Valami Ház-jei (vagy tisztán-szsi ház-féle-nyelvel kap-ena ez a népi-éve a többi-és) színjátszás, e. báb, iparmű-vész) hasonló

tehát előbb lapozni”, „en-ebből fakaróan dódik „lent” is, számolhatjuk azt melyre még azt ények mögött mozgalunk — nagy is a re-mint amilyen-ezetőjében szó-ladt s ahhoz, elégtően, agyat-ják a táncot ál-ében, ezért még kell munkái-

A cséplés 50 százalékát már elvégezték a megyében

A cséplésre kedvező idő-járásban jól halad a munka. A begyűjtési hivatal értéke-lése szerint a megye több mint 50 százalékban elvégezte már a cséplést. A tarlóhán-tásban már nincsen ilyen ked-vező eredmény, a tavaly ilyen-kori 60 százalékos teljesítés-höz viszonyítva most csak 42 százalékot az eredmény.

Földbe került 27 000 hol-don a másodvetés,

4000 holddal nagyobb terüle-ten, mint az elmúlt évben. A cséplési eredményt tekintve, gyorsabb a munka, mint ta-valy, mert tavaly ilyenkor a termésnek csak 55 százaléka volt elcséplve, most pedig már jóval több. Jól dolgoztak a hordás végzésénél, amit bi-zonyít az, hogy tavaly ilyen-kor 75 százalékos volt az eredmény, most pedig

a hordás 90 százalékát el-vegezte a megye.

A jelentések szerint 52 ter-melőszövetkezet már befejezte a cséplést és 60 szövetkezet-nél közvetlen a befejezés előtt állnak. A legjobb munkát vé-gtette a cséplés terén a derecs-kei járás, ahol elértek az a cséplés befejezéséhez. Hivata-los megállapítás szerint

a megye augusztus 20-ára lényegében befejezi a cséplést.

A megye területén a hosz-zantartó száraz, meleg idő következtében a kapások ter-

mészkilátásai romlottak, kü-lönösen kukorikából és ten-geriből várható kevesebb ter-més, mint ahogy azt az esők után felbecsülték.

A határjárás során a me-gyei mezőgazdászok megállá-pították, hogy azokon a ten-geriföldeken, ahol simán mű-veltek a talajt és nem a régi módszer szerint töltögtették a tengerit, jobbak a terméskilá-tások. A tengeri itt meg zöld, de

ahol a tengeriszárat fel-töltögtették és ezzel a föld-et elhúzták a gyökérzet felől, ott bizony már szá-radnak a tengeri más le-velei.

Mind ez bizonyítja, hogy mi-lyen nagy hatása van a fej-lettebb agrártechnikai eljárá-soknak. A sima művelésnél több nedvesség maradt a ta-lajban, nem száradt ki, olyan hamar és azonnal, hogy

könnyebb is a művelés, még magasabb is lesz a termés,

mint ahogy ezt az egész megye területén meg lehet állapítani. A cséplőgépek ellenőrzése azt bizonyítja, hogy a gaboná-nál számítani kell arra, hogy nem lesz megfelelő az idén a magvak csiraképesége. Lá-tják ezt a termelők is s ez az oka annak, hogy

már eddig 300 vagon jó-minőségű vetőmagot ígé-nyeltek.

Az igényléseknek eleget tesz-nek és több mint száz vagon vetőmag átadásáról intézked-ték is. Nagyon fontos tehát, hogy a kalászosok vetése előtt nagyon gondosan végezzék el mindenütt az előcsíráztatást, nehogy a ritkán kelt vetés miatt érzékeny terméskiesés érje jövőre a termelőket.

A begyűjtés helyzetét te-tőintve, a megyében a helyzet kielégítő.

A gabonabeadás a csép-léssel egy időben halad, ami bizonyítja azt, hogy dolgozó parasztágunk a cséplőgéptől tesz eleget állam iránti kötelezettsé-gének.

Az állati termékek beadása terén is jól áll most a megye, félévi tervét például 108 szá-zalékra teljesítette a kövérser-tést tekintve.

A várható tengeritermés tárolására a meglévő görék a termelőszövetkezetek na-gyobb részénél elegendőnek bizonyulnak. A tavalyi szük-séggörék megvannak és így elhelyezhető a tengeri. Hiba csak az új termelőszövetke-zeteknél van, ahol nincs még megfelelő göré. Nagyon helye-sen azt a megoldást válasz-tották, hogy az új termelőszö-vetkezetek a háztáji gazdasá-gokban lévő göréket hasz-nálják fel a tengeri tárolásá-ra, míg nem tudnak megfele-lő közös göréket építeni.

A nyugatnémet fiatalok az NDK-ba szöknek a sorozás elől

Nyugatnémet katonai kö-rökből szerzett értesülések szerint Blank bonni hadügy-miniszter egy bizalmas beszá-molójában kifejezte aggodá-mát, hogy a nyugatnémet fiat-alok a sorozás elől mind na-gyobb számban szöknek át az NDK-ba. Blank közölte, hogy a bonni belügyminisztérium rendelkezésére állnak olyan jelentések, amelyek szerint igen sok bajorországi és alsó-szászországi fiatal csak a so-rozási felhívás kiadását vár-ja és akkor nyomban átszökik a Német Demokratikus Köz-társaságba.

HAROMSZAZ ÉVES TEKNOSZBÉKAT FOGTAK KI A TENGERRŐL KOREA-BAN

Korea keleti partvidékén nem-rég nagyobb tengeri teknősökét fogtak ki, amelyről a tudósok megállapították, hogy legalább háromszáz éves. A teknősökéi 120 cm hosszú, 80 cm széles,

TISZTA VIZET A POHÁRBA!

Ugy tíz óra tájban beállított egy munkaruhás ember szer-kesztőségünkbe.

— Gál Ferenc vagyok, — mondotta — a Lakatos- és Cépipari Vállalat autójavitó részlegétől. Műhelyünk itt van a tanácsháza mögött, a Béke útja 2 szám alatt.

rosz vicc, Meg is kérdeztem, hogy mi az. — Viz — felelte. — Ivóviz. — Ivóviz? Es ezt maguk megisszák? — Nem tiszta vizet iszunk. De nem a munkahelyen, ha-nem a szomszédban, vagy esetleg a tanácsháza büféjé-ből. Csak amíg szomjunkat kielégítjük. De ez is sok idő-be telik. Normában dolgozunk, és a vizért való járkálás sok időt elvesz tőlünk. Napi há-rom, négyeszeri ivás, két-há-rom forint vesztetés számunk-ra. Igy sokszor inkább nem iszunk. Es ez már hetek óta ki a hibás ezért.

A hajdú-bihari tagosításokról tárgyalt a megyei tanács végrehajtó bizottsága

Pénteken délelőtt ülést tartott a megyei tanács vég-rehajtó bizottsága Tatár Kis s Lajos elvtárs elnökletével. Igen fontos kérdésről, a tago-sítás kérdéséről tárgyaltak, melyet Fülöp Imre elvtárs, a mezőgazdasági igazgá-tóság vezetője ismertett a bizottság előtt. Bejelentette, hogy a tagosítás és a földren-dezés ügyében befejezték munkájukat, a földrendező bizottságokat megszervezték, a bizottságok oktatása is megtörtént. Javasolta a vég-rehajtó bizottságnak, hogy mi-vel a feltételek megvannak,

külön földművelésügyi minisztériumi engedélyre van szükség, hogy a tago-sítást ezekben a községek-ben végrehajtsák.

A Hajdú-Bihar megyei Bányász és Építőanyagipari Egyesülés is élüzem

Tegnap a Hajdú-Bihar megyei Bányász és Építő-anyagipari Egyesülés dol-gozó is örömmel 114,6 százalé-kra szerkesztőségünkkel.

rültekintő munkával ér-demelte ki. Termelési tervét az egyesülés töb-bek között 114,6 százalé-kra teljesítette, és terven felül kétféle 94 ezer darab égetett téglát adott a népgazdaságnak.

60 fokos hőség MOSZTARBAN

Mosztar és Titograd — mint a Politika jelenti — Jugoszlá-via két legforróbb éghajlatú városa. Mosztar a napokban déli 12 óratól délután 5-ig va-lósággal izzott a hőségben. Ebben az időben napon 60 fo-kos hőséget mértek.

A nagy melegben megolvadt a helybeli mecsét olomcsúsa és a Neretve folyó partján levő homokból 15 perc alatt megállt a tojás. A fák leve-lei megsárgultak és az élet valóságban megbénult az egész városban. Hasonlóképpen nagy a hőség Titogradban is.

A világ lakosságának száma negyven millióval növekedett 1954-től 1955-ig

Az ENSZ statisztikai irodá-jának szerdai nyilvánosság-ra hozott jelentése közli, hogy a világ lakosságának száma 1955. első félévének végén kétféle 692 millió volt, azaz negyven millióval több, mint az előző évben — jelenti az APP.

A jelentés népszámlálási adato-kat közöl a föld 223 vidékéről. A legnépesebb országok to-vábbra is: a szárazföldi Kína (582 millió 600 ezer), India (382 millió), a Szovjetunió (200 millió), az Egyesül Álla-mok (153 millió 200 ezer), Ja-pán (80 millió 900 ezer), In-donézia (81 millió 900 ezer) és Pakisztán (80 millió 100 ezer).

Új együttes született

UNNEPSÉG volt múlt hé-telen az Építők Kossuth Lajos Kultúrotthonában. Az egy-kori Uri kaszinó helyisé-gében öregek és fiatalok ta-lálkoztak. Az építőipar vete-rányjai és fiataljai gyűltek egybe meleghangulatú baráti beszélgetésre s Labonc Andr-ás bácsi idézte a régi kor harcos munkásmegmozdulásai-nak szép emlékeit.

otthonában új színjátszó együttes alakult, a Krokodil együttes nevet választotta. Fel kell figyelni erre az együttesre más szempontból is. Az egészségtelen, néha el-lenségessé szemszögből szatír-izáló együttesek után végre egy olyan színjátszócsoport jelen-tek meg, amely nem rombol-ni, hanem építeni akar mű-sorával. Mielőtt az építőkhöz. Nagyon nagy értéke az együt-tesnek az is, hogy a profi szel-lem nem harapódzott el a csoport tagjai között, nem keres-teni lehetőségeknek tekintik munkájukat, hanem kulturá-lis hivatásnak, s az is, hogy önzetlen módon — egyelőre legalábbis az építőiparban — arra törekcsenek, hogy kezd-meényezésük nyomán minél több hasonló együttes szüle-sen.

Sok mindenről szó esett ezen a találkóról: forradalmi har-cokról, kulturális tüntetésekről, amelyeken a múltban né-ha a színpad keretei között, szavalókörösökbe rejtették a tiltott lazádat — és szó esett a jelen problémáiról is: öre-gek és fiatalok viszonyáról, arról, hogy az öregek gyakran fölényesek a fiatalokkal, s hogy az ifjak gyakran papá-bak akarnak lenni a papánál s a durvaságig udvariatlanok. Ez a találkozó az Építők Kossuth Lajos Kultúrotthoná-ban sok minden problémát tisztázott. Labonc András bácsi s a többi öreg építőmunk-és szíve és zerelete közelebb került a fiatalok szívéhez s a fiatalok is megtanulták méltóképpen becsülni az öre-geket, s azt, hogy az öregek forradalmi harcai nélkül; ne-hezében születethet volna meg a mi világunk.

A RENDKÍVÜL megható baráti találkozó után a fiatal-ok műsorral kedveskedtek az öregeknek és a meghívott kö-zönségnek. Az építők kultúr-

lásos érvényű műsorösszeállítá-sról kell gondoskodni.

A MŰSOR úgynevezett „szakmai” részében A mesz, A madárjász, A kollektív szellem, Üzemi konyha című jelenetek, villámlétréfák szere-pelnek. Mind hasznos bírálata az üzemi élet kisebb-nagyobb hibáinak, káros kintővéseinek. Az anyaglopások, a munka-rühök igitve, a kollektív szel-lem hiánya stb., mind problé-máit az üzemi életnek, fog-lalkoztatják dolgozóinkat s ezek a problémák megoldást kívánnak. Helyes, hogy ezeket merészen felvetette az építők kis színpada.

Nagyon érdekes, hasznos a műsor általános műsora is. Sok-sok mulatságos perccel szerez A nylon, a pesszimista irodalmat csipkedő Halálhang-gulat, A cigarettá, a sportkul-tusz káros kintővéseit neveté-sessé tevő Rugdancs Puci, a Nyírják a gyereket című vil-lámlétréfa, a Julcsa című vi-dám vers s a vokálszám is.

Nagyon jól egészült ki a műsora a kultúrotthon 32 ta-gú táncegyüttese, amely Béres András és Varga Gyula betá-nításában szatmári és acsági csárdást táncol, valamint a Szalkácsasszonyok tánca című feltelegesség, invenciózus pro-dukciót mutatja be.

ÚJ, JÓ SZELLEME kezdemé-nyezésével találkozunk ezen az előadáson. Vannak itt még hibák, kezdeti problémák, té-veleg próbálkozások. Némely helyen, különösen a műsor el-ső felében a számok még szüdesoek, a szereplők sem

készültek még fel teljesért feladatukra, a kis darabok ki-dolgozása éretlen, a szereplő színjátszók művészi színvonalá nem egyöntetű. A műsori in-dító Krokodil induló friss, kellemes muzsikáját színvona-lában nem követi a szöveg, az eszpresszó-szamon giccses hangulatú, a szereplők közül Piros Tibor meglehetősen szürke, ötletelen, Zoltai Ka-roly feleslegesen rípacskodó, olcsó hatásokra törekvő. Na-gyon tetszetős viszont Fedor Mária szólószáma, Papp Lajos építőipari dolgozó pedig szí-nen figyelemre méltó szín-játékoképességéről tesz bi-zonyosságot több jelenetben is, különösen a Felesem, Jul-csa című vídám vers tolmá-csolásával, Bozó Judit szatíri nagyon hasznos az együttes-ben.

A SOK JÓ, egészséges vonás mellett az együttes további munkájában még több gon-dosságot kell fordítania a mű-sor egységességére való tö-rekvésben, a műfaj adta és diktálta helyzetek merészebb kiaknázására, a sok jó ötlet maximálásra fokozására. A műsor konferálója, Burget Lajos mértékértő, leköttő, biz-tosan tartja kezében az össze-fogó szálakat.

A műsor túlnyomó részé-nek írja, az együttes művé-szki vezetője, rendezője, Fül-öp György újszerű mozgalmat indított el a Krokodil létre-hívásával. Megérdemli az első sikert és az együttes további támogatását.

VASÁRNPAP KEZDŐDNEK A HUNYADI emlékünnepek

Egyre szélesebben és egyre-gyebben bontakoznak ki fra-zisokban a Hunyadi ünnepsé-gek előkészületei. A Szabad Nép közlése szerint 6 baráti ország képviselői jelennek meg a nagy hadvezér halálá-nak ötszázadik évfordulója alkalmából rendezendő ünne-pseken, hogy ők is részt ve-gyenek és hozzájáruljanak a magyar nép emlékünnepeinek nagyszerűségéhez.

Már maga ez a hír is jelzi, hogy Hunyadi emléke milyen mélyen, milyen elevenen él a népek emlékezetében. Tehát nemcsak a magyarokéban, ha-nem a szerbekéban, a románokéban, bolgárokéban és minden nép emlékezetében, akik valaha saját bőrükön érezték a török iga nehézsé-gét.

Hunyadi történelmi jelentő-ségét úgy gondoljuk a nagy történelmi események mellett ez a baráti együttérzés is és emlékezés is bizonyítja. His-szen Hunyadi volt az a had-vezér, akiben a népek azonal-felismerték azt az irányítót, aki képes a törökök meg-fekezésére, az idegen elnyomó uralom alóli felszabadításra. S ebben a harcában a közpén egy emberként támogatta nemzetiségre való tekintet nélkül. Nem véletlen, hogy a balkáni népek között annyi sok szájhagyomány és népbaj-ladai tennés őrizi az emléket.

Ötven százalékos utazási kedvezmény

Hunyadi halálának ötszázá-dik évfordulója alkalmából rendezendő emlékünnepsé-gek sikeréhez a MÁV is hoz-zá akar járulni. Eppen ezért a Hunyadi emlékkiállítások időtartamára, szombatra és vasárnapra 50 százalékos uta-zási kedvezményt biztosít a látogatók részére. Tehát min-

Hunyadi emlékek megün-nepelésére. Az emlékbizottság ünnepségsorozatát állított össze, amelyben a kulturális szervek, művészek egyaránt részt vesznek. Az ünnepség első szakaként kiállítás nyí-lik vasárnap délelőtt 10 óra-kor az Ady Endre Népműve-lési Otthonban. A kiállítást Bán Imre egyetemi docens nyitja meg, amelynek anyag-át egykori történelmi okmá-nyokból, tablókából állította össze a megyei levéltár, az egyetemi könyvtár, a megyei könyvtár és a református kollégium könyvtára.

Az emlékünnepeket hétfőn este 8 órakor rendezik meg a Központi Kultúrotthonban. Az ünnepségen **Bencsik István,** a Hazafias Népront helyi elnö-ke tart megnyitót, majd Szabó István egyetemi professzor mond ünnepi beszédet. Az ün-nepi beszéd után nagyszabású kultúrműsor következik, a MÁV Filharmonikusok és a Csokonai Színház művészeinek részvételével.

A Társadalom-, Természet-tudományi és Ismeretterjesztő Társulat is részt vesz az ün-nepségekben. A debreceni üzemekben előadásorozatot rendez, hogy ezen is ismertesse a munkásokkal Hunyadi János történelmi szerepét és jelentőségét. A városi ünne-pésekhez hasonlóan a megyé-ben mindenütt Hunyadi ün-nepségeket rendeznek.

Új gyorsvonat Romániába

Románia felé az utóbbi idő-ben erősen megnövekedett az utasforgalom. Ezért a MÁV Budapest—Biharkeresztés—Tövis között új gyorsvona-tot állított forgalomba. A vonat a Nyugat-pályaudvarról 17.50 órakor indul. A zavar-talan utazás biztosítására a Biharpüspöki—Tövis útvonal állomásaira, valamint az előző elágazó vasútvonalakra utazók csak ezt a vona-tot vehetik igénybe. A Nyu-gati-pályaudvarról 20.06 óra-kor induló bukaresti gyors-

vonattal pedig csak a Tövis állomáson túl utazók mehet-nek.

Magyarország és Románia között Nyirábrány—Ermihályfalva állomáson át is megindult a személyforga-lom. Debrecen—Ermihály-falva között egy vonat már naponta közlekedik, amely Debrecenből 6.28 órakor in-dul és 8.10 órakor érkezik Er-mihályfalvára. Ellenirányban a vonat 17.25 órakor indul Ermihályfalváról és 19.57 óra-kor érkezik Debrecenbe.

(—bor)

Nagy László

SPORT

VASARNAP DEBRECENBEN

Gazdag sportmúzeum a Stadionban és a Törökös-pályán

A sportolóképzés debreceni központi sportmúzeumának megalapítását...

A nagyerdői Stadionban a D. Honvéd rendezésében...

LEVÁI SANDOR ÚJ SO MOTORRAL ÁLL RAJTHOZ A MAI BUDAPESTI SALAKPÁLYAVERSENYEN

Annál idő után Levai Sándor, a kiváló salakpályamotoros...

NAGYVÁRADAI SPORTOLÓK ERKEZNEK MA DEBRECENBE

A Nagyváradai Lokomotív tényszerűen ma Debrecenbe érkezik...

LEVAI SANDOR ÚJ SO MOTORRAL ÁLL RAJTHOZ A MAI BUDAPESTI SALAKPÁLYAVERSENYEN

Annál idő után Levai Sándor, a kiváló salakpályamotoros...

PONTOSZTOJKODÁS SZEGEDEN

Cs. Vasas-Szegedi Vasutasok között...

A DEBRECENBEN FOLYÓ MINOSÍTÓ SAKKVERSENY

A Debreceni Sportklubban folyó minosítási sakkverseny...

TIZENNYOLC ORSZÁG TOBB MINT 300 SPORTLOJA ERKEZIK AZ IFJUSÁGI SPORHÉT NEMZETKÖZI VERSENYEIRE

A közeli napokban kezdődő első ifjúsági sporthétfő...

KEZILABDA MNK GYŐZTESEI VASÁRNAP DEBRECENBEN SZEREPLENEK

Az 1956. évi kézilabda Magyar Nemzeti Bajnokságban...

ÚJABB VILÁGREKORD A MOSZKVAI SPARTAKIADÓN

Csütörtökön Moszkvában, a Szojuztúrnoi nepei spartakiadóján...

A JUGOSZLAV NEPKÖZTÁRSASÁGBA APTAK MEGHÍVÁS A D. TÖRÉKVES BIRKOZÓI

A jugoszláviai Zentai Törökös-barát levelet küldött a D. Törökösök birkózó szakosztályának...

MOZIK

VIG egyenlő 5. egyenlő 7. és egyenlő 9. órákor: Bagdadi...

Munkásokat keresnek

PALLAGI Földművelésügyi minisztérium...

Ipari tanulókat

közműves (diszholmozat) vakolói és fehérmunkás szakmára felvesszük...

Lakáskiutalással a zsebben

A SZABAD ÉG ALATT...

Tengeri kigyóvá nőtt lakástünetek tarunk most a nyilvánosság elé...

8091/III/143/1956. szám alatt kapta kézhez Nagy Sándor...

vántartókönyv vezető állítása szerint is - Sövägő Tibor és felesége...

Mi okozta ezt az áldatlan állapotot, az hogy a tanács nem tud érvényet szerezni...

Ez az ügy azonban megoldást követel.

Ez az ügy azonban megoldást követel.

HÍREK

1956. AUGUSZTUS 11. SZOMBAT

1956-ban elhunyt a tüdőbajjal megbetegedett...

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Kiseb felhőzetekkel, délután egy két helyen záporozó...

A VI. VASUTASNAP ALKALMABOL Bebrits Lajos közlekedési és postaiügyi miniszter...

PÁRTHÍREK

A MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE: Közöljük az elvtársakkal...

APRÓHÍRDETÉSEK

VEGYES ELADÁS

FEHER, mely gyermekkosci eladó. Arany János u. 55. ELADÓ cserépbátó...

PRIMA Pannónia motorkerékpár eladó.

PRIMA Pannónia motorkerékpár eladó. Nagyerdőnél Csanak u. 2. a.

HAT darab 4,2 méteres, 14x10-es fenyőgerenda

HAT darab 4,2 méteres, 14x10-es fenyőgerenda és 8 méter 2 colos gázcső eladó...

KÜLÖNLEGES konyha, hálozása, kombinált bútor

KÜLÖNLEGES konyha, hálozása, kombinált bútor kislapostól, fűtési komolytással...

EREDETI fonottláda

EREDETI fonottláda, cseh gyermek sportkosci, kőfogószálon eladó...

VALÓDI keleti perzsa szőnyegek

VALÓDI keleti perzsa szőnyegek, bolha, sűrűn, kassán és több darab igényesen olcsón...

INGATLAN ELADÁS

TELEK Kardos utcán júnyosan eladó. Erdékiút 11. Monty ezredes 23. Délt.

PIGNICZKI István örösműhelye

PIGNICZKI István örösműhelye Csapó u. 29. sz. alatt.

EREDETI fonottláda

EREDETI fonottláda, cseh gyermek sportkosci, kőfogószálon eladó...

VALÓDI keleti perzsa szőnyegek

VALÓDI keleti perzsa szőnyegek, bolha, sűrűn, kassán és több darab igényesen olcsón...

INGATLAN ELADÁS

TELEK Kardos utcán júnyosan eladó. Erdékiút 11. Monty ezredes 23. Délt.

PIGNICZKI István örösműhelye

PIGNICZKI István örösműhelye Csapó u. 29. sz. alatt.

Még 10 nap van az árutombola... Ara 2.- forint



Ez évben ünnepezzük Hatodszor szalma és mefele, akik napnapsütésben küzdenek a zavartalan máj nap ideje is...

Agusztus ünnepeire szájto is hirt idén is jobb szocialista vezetével készv és fűtőházain napra új me lehetünk az ez többek közt a debreceni letén már 60 tetett, 34 kivi érdemes vas való dolgozó tetett dolgozó munkásaink ják pártunk megbeszélésé ma napon az gozó közül is ismerésekné kap kománv pedig kivá vesutas jelvé

Mindnyajua helytállást a hája az XX. lemeben pá Vezetőségének rozata a vast zött is új, légtört terem színtén tettek a KV határo van péda eld hiviájás dol Rendezte a Természetes, fokozatlan g lunk, nekünk zóknak is m tenni, hogy s érvényre ju Közponi Vez utóbbi nagy rozatait.

Feladataink kivül legfontó evi szállítási lan teljesítés fejlesztése, hogy a vast

Apró Antal, gozik Ártal zotságának fias Népfront csának elöke más elökhé

Apró Antal, gozik Ártal zotságának fias Népfront csának elöke más elökhé

Apró Antal, gozik Ártal zotságának fias Népfront csának elöke más elökhé